
Université de Rennes 1 2021–2022
L1- AG2 CC1 (1 heure)
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Exercice 1. Nous considérons les plans P1,P2,P3 d’équations cartésiennes respectives : 2x+y+z−3 =
0, 3x− y − 2z − 7 = 0 et x + 3y + 4z + 1 = 0.

(1) Résoudre dans R2 le système suivant{
2x + y = 3
3x− y = 7

.

Donner une interprétation géométrique des valeurs x, y trouvées en termes des plans P1,P2 et du plan
d’équation z = 0.

(2) Donner une représentation paramétrique du plan P1.
(3) Calculer l’intersection des plans P1,P2,P3. Donner une interprétation géométrique de cette inter-
section.

Exercice 2. Nous considérons le plan P défini par la donnée des points A = (1, 0, 1), B = (2, 2, 2) et
C = (1, 1, 0).

(1) Déterminer deux vecteurs directeurs de P.

(2) En déduire l’expression d’une équation cartésienne de P.

(3) Donner une représentation paramétrique de la droite D passant par le point M = (0, 7, 2) et
orthogonale au plan P.

Nous rappelons qu’une droite est orthogonale à un plan si et seulement si n’importe quel vecteur
directeur de cette droite est orthogonal aux vecteurs de ce plan, ou, de manière équivalente, si n’importe
quel vecteur directeur de cette droite a un produit scalaire nul avec n’importe quel couple de vecteurs
directeurs de ce plan.

(4) Calculer l’intersection de la droite D et du plan P.


